
Tabelle 2
Steuerpflichtige Erwerbe, Abzüge und Steuerbelastungen
bei unbeschränkt steuerpflichtigen Erwerben
nach Höhe des Erwerbs vor Abzügen 2012 bis 2014

Fälle
Millionen 

Euro 
Millionen 

Euro 

Anteil an 
Erwerben 
in Prozent

Tsd. Euro 
je Fall

Millionen 
Euro 

Millionen 
Euro 

Prozent

unter 5 000 14 831 -10 523 - 35 0,3 - 2  744  24 -0,2 
5 000 - 10 000 11 724  84  7 8,3  1  474  5 5,6 

10 000 - 50 000 166 905 5 001  289 5,8  2 4 699  374 7,5 
50 000 - 100 000 98 463 6 944  576 8,3  6 3 393  900 13,0 

100 000 - 200 000 74 893 10 522 1 116 10,6  15 4 591 1 530 14,5 
200 000 - 300 000 35 718 8 670 1 255 14,5  35 4 125 1 013 11,7 
300 000 - 500 000 43 157 16 961 3 226 19,0  75 9 220 1 317 7,8 
500 000 - 2,5 Mio. 56 124 52 257 18 340 35,1  327 15 899 4 275 8,2 
2,5 Mio. - 5 Mio. 4 721 16 322 8 984 55,0 1 903 1 435 1 352 8,3 

5 Mio. - 10 Mio. 2 161 14 987 10 292 68,7 4 763  663  976 6,5 
10 Mio. - 20 Mio. 1 064 14 441 11 399 78,9 10 713  361  741 5,1 
20 Mio. und mehr 1 077 106 124 100 455 94,7 93 273  272 1 794 1,7 

Insgesamt 510 838 241 790 155 904 64,5 305 193 45 876 14 329 5,9 

1) Nur Erstfestsetzungen.- 2) Erwerbe von Todes wegen: Nachweis nur für maschinell gelieferte Fälle.- 3) Abzug 
von Steuerbefreiungen nach § 13 ErbStG (insbes. für Hausrat oder andere bewegliche Gegenstände, Immobilien, 
Sammlungen, Zuwendungen), Steuerbegünstigungen für Unternehmensübertragungen nach § 13a ErbStG, 
Steuerbefreiung für zu Wohnzwecken vermietete Grundstücke nach § 13c ErbStG, Summe der abzugsfähigen 
Nutzungs- und Duldungsauflagen sowie abzugsfähigen Erwerbsnebenkosten und DBA-Vermögen 
(Doppelbesteuerungsabkommen).-  4) Festgesetzte Steuer bezogen auf Erwerbe vor Abzügen. 

Quelle: Statistisches Bundesamt, Erbschaft- und Schenkungsteuerstatistik 2012 bis 2014.
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